

大连7月起低保提标 城市居民低保标准提至每人每月720元

本报讯 记者吕丽报道 大连市自7月1日起,将提高全市城乡居民最低生活保障、特困人员基本生活、孤儿基本生活养育和20世纪60年代精简退职职工生活补助标准,确保城乡困难群众基本生活水平与经济社会发展水平同步提高。

按照相关通知要求,7月1日起,全市城市居民最低生活保障标准提高至每人每月720元。普兰店区、瓦房店市、庄河市农村居民最低生活保障标准提高至每人每月500元;其他地

区农村居民最低生活保障标准与当地城市居民最低生活保障标准一致,为每人每月720元。全市城市集中和分散救助供养特困人员基本生活标准统一为每人每月1450元;全市农村集中救助供养特困人员基本生活标准统一为每人每月965元;普兰店区、瓦房店市、庄河市农村分散救助供养特困人员基本生活标准为每人每月665元,其他地区农村分散救助供养特困人员基本生活标准为每人每月965元。

另外,全市集中养育孤儿及分散养

育孤儿基本生活养育标准,分别调整为每人每月2160元和1440元。对20世纪60年代精简退职职工生活待遇标准也有提高:1945年9月2日以前参加革命工作,原享受本人标准工资100%生活费的人员,调整为每人每月542元;1945年9月3日至1949年9月30日期间参加革命工作,原享受本人工资70%生活费的人员,调整为每人每月507元;1949年10月1日至1957年底以前参加革命工作,原享受本人工资40%救济的人员,调整为每人每月470元;1949年

10月1日至1957年底以前参加革命工作,原享受生活困难补助费的人员,调整为每人每月434元。

据悉,此次调整所需资金由县(市)区承担,大连市财政按现行财政分配体制对县(市)区予以补助。大连市要求各地区集中人力、物力、财力,做好已有对象的重新审核、待遇落实以及新申请对象的审核审批工作,进一步做好档案的补充管理及数据录入更新工作,确保在7月份按新标准将保障金足额发放到位。

推进垃圾分类重在习惯养成

王琳



实行垃圾分类,关系广大人民群众生活环境,关系节约使用资源,也是社会文明水平的一个重要体现。目前,我省已经在各地大力推进生活垃圾分类工作,沈阳、大连今年再增40个生活垃圾分类示范小区。

少垃圾数量、对垃圾资源再利用、推进绿色可持续发展等方面。公众只有将垃圾分类上升到热爱祖国、尊老爱幼、遵纪守法一样的层面去看待,才是担当了这份社会责任。

认识有了,紧接着就该有一个好的标准和制度。垃圾分类到底要怎么分,这需要相关部门不断地引导和教育。在日本和德国,除了详尽的垃圾分类标准,还有在商品包装上的明确标注。同时,从幼儿园就开始的“第一课”教育、居民委员会的监督等都是非常好的借鉴。

同时,立法监督也是必不可少的。我国的环境保护法、城市生活垃圾管理办法等虽然对垃圾分类有所表述,但都没有做强制规定。专门的垃圾分类法律的缺失,也是长效机制迟迟难以建立的主要原因。今年两会上,91名人大代表专门为此提出的议案得到高度重视,相信一部全国性的垃圾分类法将会在不久面世。

从认识的统一保证习惯的主动养成,到专业的教育引导保证习惯的被动养成,再到立法监督保证习惯的强制养成,期待垃圾分类观念深入人心,进而从生活习惯提升到对社会文明的倡导,对社会责任

的担当。习惯的养成肯定不是一蹴而就的,对于全社会共同习惯的养成,更需要统一认识、科学引导、立法监督等多措并举,方能实现。

先来看认识。其实早在本世纪初,北京、上海等8个城市就已成为全国第一批垃圾分类处理试点城市,但近20年过去了,大多数试点的结果不尽如人意,基本还停留在垃圾桶分了类,但垃圾并没有分类的阶段。这样的现状至少表明,公众还没有将此事上升到社会责任的层面去对待。事实上,对垃圾分类制度的推行,是改善人民生活环境的重要举措,这涉及及

沈阳东一环下月恢复地面双向8车道

本报讯 记者陶阳报道 6月11日,记者从沈阳市城乡建设局了解到,沈阳东一环快速路地面道路开始进行沥青混凝土基础施工,预计今年7月底前完成第二层沥青混凝土摊铺作业后,临时恢复机动车双向8车道的通行条件,为周边市民提供更加便捷的出行方式,10月底前全面完成面层沥青混凝土摊铺。

沈阳东一环快速路采用“高架主线双向6车道+地面道路双向8车道”方式,全长约3.8公里。去年

年底双向6车道的高架主线具备了通车条件,从辽宁大学崇山校区至长青街仅需20分钟,实现了全线无信号通行,通车后不但能提升沈阳城区东部地区的出行条件,还将极大地缓解青年大街、南北快速路的交通压力。

为了确保龙之梦交通枢纽站车辆通行,东一环施工中把原桥下的东西两侧各单向1车道通行道路,扩至2车道,达到双向4车道通行能力,极大地方便了市民和车辆通行。

视点 SHIDIAN



交通安全 欢乐“童”行

近日,朝阳市交警支队安全宣讲团在朝阳市龙城区教育幼儿园开展“大手拉小手,交通安全在身边”主题教育活动。在活动现场,交警通过讲解如何乘车、如何过马路、教唱交通安全儿歌、做识别交通标识游戏等形式多样的活动,提高幼儿交通安全意识,保障幼儿平安出行,快乐成长。

本报特约记者 仇一军 摄

咱岛的“戚儿”从东南亚回来了

本报记者 杨少明

“老二、老三这两天回岛上了,老四还在台湾那边悠闲着呢,估计也快回来了。”6月11日,在辽宁蛇岛老铁山国家级自然保护区,王小平指着电脑上卫星定位软件传过来的数据信息,挨个介绍起蛇岛的“戚儿”。

王小平是保护区科研信息科科长,常年从事科学研究、环境教育、科普宣传等工作。被他称为“戚儿”的,是已被列入国际鸟类保护委员会世界濒危鸟类红皮书的黄嘴白鹭。黄嘴白鹭是夏候鸟,在我国,主要在渤海湾的一些岛屿上繁殖。去年7月,为了研究其生活、迁徙等规律,王小平科研团队与国家海洋环境监测中心开展合作,在栖息地之一的蛇岛选取了4只,

给它们佩戴上了卫星定位跟踪设备。1号到4号是它们的编号,王小平更愿意依排行称呼它们。

“我们选的都是体格健壮的成年鸟,主要是考虑在迁徙过程中,要长距离飞行,还要躲避猛禽袭击,它们需要足够的体力和一定的迁徙经验。”王小平说。

4只鸟从去年9月下旬开始迁徙。通过定位信息,王小平发现了一些有趣的现象:“鸟的性子似乎也有急慢之分,比如老四,从蛇岛出发后,给人归心似箭的感觉,只用了77个小时就飞到了菲律宾。而老三呢,先顺着我国沿海城市逐个溜达,后来又沿着越南海岸线闲逛,花了54天时间才飞

到马来西亚。”

让王小平至今仍有感伤的是1号鸟,经长途跋涉飞到菲律宾棉兰老岛后,它的位置就定格在一片森林中,“从传回来的数据信息综合分析来看,它应该是死了。”

随着北半球春天的到来,候鸟陆续北返。4月22日,在菲律宾的老二开始动身,老三则于5月18日从马来西亚西北角出发,6月4日和6月8日,老二和老三分别返回蛇岛。

“老二、老三上岛后,在去年它们的放飞地待了一段时间。”王小平每天早晨起床后的第一件事,就是打开电脑查看它们的位置,他说,鸟重回最初的活动区,是一种正常现象,“在基因

深处,有一些深刻的记忆指引着它们的行动。”

眼下,王小平科研团队开始全面整理、研究关于这几只鸟近一年来的数万条跟踪信息,最终会形成一份科研报告。王小平说,由于各种原因,黄嘴白鹭的觅食地、栖息地越来越少,应加大保护力度,让这一濒危物种焕发生机。从科研的角度,王小平希望通过此次研究,摸清它们的生活、迁徙规律,给有关部门提供相关决策参考,“比如,根据精准的跟踪发现,黄嘴白鹭更喜欢去双岛湾湿地、复州河入海口觅食,这些区域在开发时就应当给它们留出足够的生存空间。”王小平说。

调兵山奖补 34个村治理生活垃圾

本报讯 记者狄文君报道 “这次环境整治太好了,村口垃圾不见了,村内环境变好了,自家的院子也干净了。”调兵山市兀术街街道兀术街村村民张明一边收拾院子一边说。连日来,兀术街街道组织各村开展以治脏、治乱、治差为重点的生活垃圾综合整治活动取得明显成效,不仅提升了辖区的环境面貌,也提高了农民的生活质量。

记者了解到,2018年以来,调兵山市为改变城中村、城乡环境卫生基本靠突击这一顽疾,将2个街道所辖6个村的生活垃圾全部纳入城市生活垃圾收集处理范畴,由环卫部

门按城区作业标准进行清扫保洁,使得这6个村的环境问题得到了彻底整治。

为发挥典型示范作用,调兵山市还首批确定了大明镇小江村、晓明镇腰堡村和晓南镇锁龙沟村为农村生活垃圾整治示范村,这3个村纷纷加大资金投入,配备了专业清洁车辆和专职保洁员。为了从思想上转变农村居民观念,该市充分发挥党员和村民代表带头作用,结合实际设立了村民垃圾分类处理评比、奖惩机制,开展了文明农户、卫生家庭、“最美农民”和“最美庭院”评比活动,并给予适当奖励,这些先进典型村、户起到了良好的

示范作用。

今年,调兵山市又专门拿出了150万元作为34个村的专项奖补资金,按每村4.5万元标准用于城乡垃圾清理工作。目前,已累计动用清运车辆7300台次,清理垃圾、残土4.6万立方米,植树4万株,并涌现出了兴隆屯、锁龙沟、腰堡等一批生活垃圾整治示范村。

记者走进兀术街街道施荒地村发现,昔日脏乱差的景象不见了,路旁的枯枝落叶没有了,墙边堆放的破烂儿消失了,街道干净整洁,房前屋后井然有序。“这次垃圾整治真彻底,就连河道堆积多年的垃圾也都清理

了。”施荒地村老党员施真德兴奋地说,“前一段时间,村里经常通过广播、文艺演出的形式宣传垃圾整治,现在,村民特别理解和支持垃圾治理工作,都认识到过去随处倒垃圾是一件可耻的事了。”

与以往不同,在今年的村屯环境治理中,兀术街街道主打“歼灭战”,不做表面文章,彻底消灭垃圾死角。为形成长效机制,各村都建立了专业保洁队伍,使村内生活垃圾实现了日产日清。在此基础上,还在以往垃圾积存处栽植了花草、树木,实行村民卫生门前三包,坚决杜绝生活垃圾反弹现象的发生。

1小时 朝阳消防救起遇险工人

本报讯 记者张旭报道 6月10日,建平县一名工人不慎掉入磨球罐罐体中被困,接到报警后,朝阳市消防救援支队建平中队6名消防指战员赶赴现场进行抢险救援。经过1小时的惊险救援,被困人员被成功解救。

6月10日14时06分,朝阳市消防救援支队建平中队接到群众报警:万寿东大杖子村一名工人掉入磨球罐罐体中被困……

据知情人描述,被困人员上料石时罐口堵塞,遂上罐口疏通,不慎掉入罐内。消防指战员抵达现场后立即进入罐体与现场工人共同救援,厂区工人前期已经利用氩弧焊在罐体外侧开

了两个口清除罐内砂石,但由于前期缺少防护措施,在清除砂石的过程中,砂石忽然大面积塌陷,将被困人员和两名救援工人再次埋压,其他救援人员遂加快进度进行挖掘排砂,被困工人的头部再次露出。

随着清理工作的继续进行,被困人员的上半身已经露出,为防止造成二次伤害,一名工人和一名消防队员一直用身体挡住被困人员背后的砂石,临近被困人员的砂石不能再利用工具清理,救援人员就徒手进行挖掘工作。15时24分,在现场救援人员的共同努力下,被困人员被成功解救,后送往医院,目前生命体征平稳。

“讲文明树新风”公益广告



二人同心 其利断金

扶着双肩,走在春天。步调一致,心阔地宽。携手同行,中国梦圆。 坤宁